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Пропонується проект документів для технологічної підготовки виробництва 
деталі «Вал-шестерня», яка включає проектування нової продукції, модифікацію 
раніше створеної, зміну геометричних параметрів деталі, розробку проекту реко-
нструкції підприємства та його підрозділів. 

Ключові слова: API – технологія , геометрична модель, модуль розрахунку, 
коефіцієнт запасу міцності.  

 

The draft documents for technological preparation of production of a detail «Shaft 
gear wheel» which includes design of new production, updating earlier created, 
replacement of geometrichny parasubway вдетали, development of the project of 
reconstruction of the enterprise and its divisions are offered. 

Keywords: API - technology, geometric model, calculation module, safety margin. 

 
Сучасний етап розвитку ЕОМ вимагає автоматизації виробництва - 

потрібне створення інженерних розрахунків, які необхідні для вирішення 
проектних завдань. Вихідними даними для створення нових виробів є тех-
нічне завдання, яке надає замовник. Основним завданням розробки техніч-
ного завдання є обгрунтування технічної можливості створення виробу з 
високими технічними параметрами якості при максимальної економічної 
ефективності виробництвата. Технічне завдання включає в себе: назву, 
призначення деталі, її область застосування, технічні характеристики дета-
лі, обсяг виробництвадеталіітерміни виготовлення. 

На підставі технічного завдання складається технічна пропозиція. При 
розробці технічної пропозиції обгрунтовується доцільність створення ви-
робу в цілому. Уточнюються і розраховуються собівартість, показники 
експлуатаційної надійності, техніко - економічні дані і загальний техніч-
ний рівень виробу. Технічна пропозиція виконується з метою виявлення 
додаткових і уточнених вимог до виробу, які не можуть бути зазначені в 
технічному завданні і включає в себе: 
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– виявлення та конструкторське пророблення можливих варіантів рі-
шень; 

– перевірку варіантів на конкурентоспроможність ; 
– порівняльна оцінка розглянутих варіантів за показниками якості та 

технологічності ; 
– вибір оптимального варіанту вироби і встановлення остаточних ви-

мог до нього.  
В роботі пропонується методика модернізації технічної підготовки 

виробництва на прикладі деталі «Вал-шестерня».  

 

 

Рис. 1. Створення деталі «Вал-шестерня» 
 

У першу чергу була створена тривимірна модель деталі в системі ав-
томатизованого проектування КОМПАС V17. Приведений на рисунку 1 
етап - є першим у створенні деталі. Другий етап – обґрунтування вибору 
програми для кінематичного аналізу деталі за допомогою методу аналізу 
ієрархії [2].  

Кінематичний аналіз деталі було проведено в програмі COSMOS 
Works. Інструменти COSMOS Works дозволяють без зайвих часових і ма-
теріальних витрат прораховувати багатопланові параметри конструкції, 
забезпечуючи максимальний запас міцності. Програма виявляє переміщен-
ня в напрямках X, Y, Z у кожному вузлі, таким чином вона розраховує на-
вантаження, що діють у різних напрямках. Застосовуються способи обме-
жень (рисунок 2) в різних областях деталі.  

 Проаналізувавши отримані результати можна зробити висновок, що 
для збільшення коефіцієнту запасу міцності необхідно внести зміни до 
конструкції деталі.  

Наступний етап – створення програмного модуля API. Більшість за-
стосовуваних у промисловості тривимірних САПР можуть бути викорис-
тані як основа для побудови спеціалізованої САПР, і є вирішальними для 
вирішення завдання розрахунку і проектування конкретного класу виробів. 
Прицьому необхідно об'єднати розрахунковий модуль, що визначає розмі-
рні та інші параметри проектованого об'єкта, з наявним в САПР тривимір-
ним геометричним ядром.  
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Рис. 2. Накладання обмежень на деталь 

 

 
 

Рис. 3. Інтерфейс головного вікна 
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Розрахунковий модуль може розрахувати необхідні значення змінних 

моделі і автоматично змінити їх, в результаті чого буде отримано новий 

варіант 3D збірки. Таким чином, відразу ж після розрахунку буде отримана 

нова геометрія виробу.  

В процесі роботи було створено програмний модуль API програми, 

який дозволяє змінити чотири основні параметри деталі: діаметри валів, 

довжину шпонкового пазу та кількість зубів у шестерні ( Рисунок 3)  

Висновки. В процесі проектування технологічної документації була 

визначена конструкція деталі «Вал-шестерня» , її зовнішній вигляд. Було 

створено тривимірну модель та кресленик деталі в системі автоматизова-

ного проектування КОМПАС V17.  

Був розроблен API- додаток при взаємодії КОМПАС та Delphi. 

Cтворення API буде невід'ємною частиною при проектуванні деталі. За-

вдяки створеннюAPI – програми можна буде надалі підлаштовувати деталь 

під необхідні параметри, змінюючи діаметри, радіуси, довжини складових. 
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